



ПРАВДА москви

29 АПРЕЛЯ 2025 г. №16(679)

ОРГАН МГО КПРФ

Золотые
яйца



Стр. 6



II МЕЖДУНАРОДНЫЙ АНТИФАШИСТСКИЙ ФОРУМ

Стр. 2–3



Стр. 4 – За закрытыми дверями



Стр. 5 – 100 лет на страже истории



Стр. 8 – Замурованные
в каменных джунглях

Нет фашизму! Нет войне!

Грандиозная неделя прошла в столице России. Она была посвящена Международному антифашистскому форуму, инициированному КПРФ. Мероприятие посвящено 80-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией.

На форум приехали 164 делегации из 91 страны – представители коммунистических, рабочих партий, а также левых движений и объединений, чтобы подчеркнуть солидарность и сплоченность прогрессивных сил всего человечества в борьбе с неонацизмом, неофашизмом и неоколониализмом.

Во вторник, 22 апреля иностранные делегации вместе с коммунистами и комсомольцами во главе с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым посетили музей Победы на Поклонной горе. Обзорную экскурсию провёл директор музея Александр Школьник.

В этот же день в Центральном Доме Российской Армии состоялось торжественное открытие форума и концерт, посвящённый 155-летию со дня рождения В.И. Ленина.

«164 делегации – компартии, трудовые, патриотические и народные партии – приехали в Москву, чтобы снова стать племенем к плечу и сказать решительное: «Нет фашизму! Нет войне! Да здравствует мир, пролетарская солидарность! Да здравствуют наши победы над самыми чёрными и злобными силами, которые снова грозят нам в том числе и атомной войной!», – сказал в своём выступлении лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

Приветствие президента России Владимира Путина к участникам международного антифашистского форума зачитал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Иван Мельников. Пре-



зидент пожелал участникам форума успешной работы, а также подчеркнул: «Сегодня важно объединять наши усилия, чтобы не допустить распространения на планете расизма, нацизма, фашизма, русофобии, антисемитизма, других агрессивных идеологий, основанных на разжигании ненависти, нетерпимости, пропаганде национальной исключительности. В этом наш общий долг перед нынешним и будущими поколениями».

В среду, 23 апреля, в рамках форума открылась Международная конференция «Консолидация левых сил в борьбе с неофашизмом и угрозой войны».

С основным докладом выступил Геннадий Зюганов. Лидер КПРФ дал оценку текущей политической ситуации в России и мире, подчеркнув, что не успели еще заставить травой воронки от гитлеровских бомб, как на Западе уже

нашли новые претенденты на глобальное господство с соответствующими методами обращения.

«Но они не пройдут, – заверил Председатель ЦК КПРФ, – победа

красным знаменем Победы», – сказал секретарь ЦК КПБ.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Российской Феде-

ствовал заведующий международным отделом ЦК Коммунистической Партии Кубы Эмилио Ласада. Он рассказал о росте влияния прогрессивных сил в странах Латинской Америки и их борьбе с империализмом.

Президент Международной организации борцов Сопротивления Вилмош Ханти, заявил: «Мы заинтересованы в сильной, антифашистской Европе, неотделимой частью которой является Россия и другие страны бывшего Советского Союза».

Затем началась работа трёх секций конференции: «Ленинское учение империализма и фашизм», «Фашизм – угроза безопасности и сотрудничеству в Европе», «Нацизм и фашизм как закономерное продолжение колониального капитализма». Ключевой темой стало единство левых и антифашистских движений в борьбе за справедливость и суверенитет. О ситуации в своих странах и борьбе с империализмом рассказали представители левых сил со всех частей света: Чили, КНР, Мозамбика, Франции, Великобритании, Индии, Палестины, Украины, Белоруссии, Кубы, Греции, Мексики и ещё множества стран. Всего произошло около 90 выступлений.

Не менее важно, что площадка форума позволила провести не только и не столько официальный диалог, сколько живое общение между коммунистами со всего мира. Мы обменивались мнениями, искали общие подходы, укрепляли международную солидарность.

В завершение конференции её участники приняли обращение «Борьба с фашизмом – общая неотложная задача прогрессивных сил всего мира».

Борьба с фашизмом – общая, неотложная задача прогрессивных сил всего мира

Мы, участники II Международного антифашистского форума в Москве, подтверждаем и поддерживаем Манифест за объединение народов мира «Оградим человечество от фашизма», принятый 22 апреля 2023 г. в Минске в ходе работы I Международного антифашистского форума.

Ход событий подтвердил правильность оценок о том, что причиной агрессивности империалистов в современном мире является обострение общего кризиса капитализма. В конце XX века контрреволюция в СССР и странах Восточной Европы временно ослабила социалистический полюс планеты и развязала руки силам реакции. В полном соответствии с ленинской теорией империализма США и другие капиталистические хищники боятся за мировую гегемонию самыми гнусными методами, вплоть до возвращения неофашистских режимов.

За последние десятилетия глобалисты запятали себя агрессиями против Юgosлавии, Ирака, Афганистана, Ливии, Сирии. Такую же роль империализм готовит для других стран и народов. Были предприняты попытки государственных переворотов в Белоруссии, Венесуэле, Никарагуа.

Странами НАТО ставилась цель – демонизировать Россию, нанести ей военное поражение и расчленить на части по примеру Советского Союза. Для достижения этой цели

создавался агрессивный плацдарм на Украине. Происходило возвращение одной из форм нацизма – бандеровщины. К февралю 2022 г. в антироссийской политике натовской военщины во главе с США было задействовано почти 50 стран-сателлитов. Экономические, политические и военные ресурсы мирового капитала, включая военных наемников, были брошены в атаку против России.

В идеологии и политике западного блока всё явственнее просматриваются реваншистские мотивы. Их подстрекателями являются те же силы, которые потерпели поражение в 1945 г. от Советского Союза и его Красной Армии. В большинстве стран Запада нарастают антисоветизм, антикоммунизм и русофобия. Против народов России, Китая, Кубы, КНДР, Ирана развернуто санкционное давление. Широко используется практика военных угроз, политического шантажа и террора.

Та же злобная стая, которая накачивает деньгами и оружием украинских нацистов, поддерживает израильских сионистов, развязавших бойню в Палестине. Империалисты нагнетают ситуацию в разных регионах Земли, угрожая новой мировой войной. Одновременно нарастают противоречия внутри их лагеря. США стремятся решить свои экономические проблемы за счет подавления любых кон-

курентов, включая Европейский союз.

Вопрос о будущем Украины должен решаться исходя из интересов трудящихся этой страны и задач долгосрочного мира в Европе. Допустить нового укрепления неонацистского режима в Киеве, его накачивания оружием никак нельзя. Необходима решительная денацификация Украины, чтобы пресечь саму возможность дальнейшего кровопролития. Каратели-бандеровцы и их покровители с Запада должны быть подвергнуты справедливому осуждению, а фашистский режим в Киеве – ликвидирован. Настаиваем на отмене запрета Компартии Украины, на свободном использовании русского языка, на запрете геранизации бандеровцев и восстановлении снесённых памятников героям-антифашистам.

Подчёркиваем, что одним из главных признаков возрождения фашизма на Украине, в Прибалтике и других государствах является антикоммунизм. Это полностью соответствует практике гитлеровских фашистов, создававших Антикоминтерновский пакт. Народам мира важно пресечь любые попытки нацистского реванша. Требуем полного отказа от всех форм декоммунизации в государственной идеологии и политике.

Выражаем готовность сплачиваться в борьбе против любых версий неоколониализма, агрессии и геноцида. Выступаем за

прекращение войны против палестинского народа, за его право мирно жить и свободно развиваться на своей родной земле, за выполнение соответствующих резолюций ООН. Осуждаем империалистическую агрессию против Ливана, Йемена, Сирии.

Выражаем солидарность со всеми народами, подвергающимися атакам империалистов. Решительно выступаем против очередного витка антикубинских действий властей США. Требуем исключения Республики Куба из произвольно формируемого Вашингтоном списка стран-спонсоров терроризма.

Борьба с неонацизмом, неоколониализмом и милитаризмом – задача всех мыслящих, мужественных и достойных людей планеты. Она не может быть отложена на потом. Вести её необходимо здесь и сейчас – любыми доступными методами, объединяя всех возможных союзников!

В преддверии 80-летия Великой Победы над гитлеровским нацизмом и японским милитаризмом во Второй мировой войне мы заявляем: навсегда покончить с фашизмом и угрозой мировых войн можно, только покончив с империализмом. Единственной силой, способной это осуществить, являются рабочий класс и трудовые слои народа во главе с коммунистами. Мы всеми способами приветствуем перерастание борьбы с фашизмом в борьбу за социалистическое обновление всех стран планеты.

Сражение с фашизмом не может иметь передышек и перемирий!

Вставайте в ряды борцов с неофашизмом, за социальный прогресс и социализм!

Не дадим взорвать мир!

¡No pasará! Они не пройдут!

Да здравствует единый фронт прогрессивных сил!



**Дорогие товарищи, друзья,
участники Форума!**

В эти дни, 80 лет назад, советские войска, изгнав фашистов с родной земли, завершили геройский поход ради освобождения Европы от коричневой чумы. 24 апреля началось взятие гитлеровской столицы. 2 мая Берлинская наступательная операция успешно завершилась. Красное знамя Ленина, знамя Победы, было водружено над Рейхстагом. Ровно 4 месяца оставалось до капитуляции милитаристской Японии. Победа советского народа в Великой Отечественной войне была уже несомненным фактом.

Есть события, над которыми время не властно. Всё, что связано с той страшной войной, отзывается у российского народа остройшей душевной болью, служит предметом священной памяти и незабвенной гордости. Право жить на Земле и освободить другие народы советские люди оплатили чрезвычайной ценой – 27 миллионами жизней самых молодых, самых мужественных, самых героических граждан своего Отечества. В битве с фашизмом погиб каждый второй коммунист нашей страны. В обугленных руинах лежали 1710 городов, 73 тысячи сёл и деревень. Разрушению подверглись почти 32 тысячи советских предприятий.

Пройдет немного времени, и человечество убедится: людоедская практика фашизма в полной мере служила задаче удержания классового господства финансово-промышленных воротил. На службу им был призван не только антисоветизм, но и махровая русофobia. Более четырёх веков – с кровавых походов Карла Великого – владельцы Запада систематически «очищали» от славян обширные территории Европы.

Русские стали этносом, неоднократно ставившим заслон на пути захватчиков и претендентов на мировое господство. Завоеватели и их потомки не простили этого нашему мужественному, стойкому и героическому народу.

Империалисты Запада неспроста так заботливо возвращали гитлеризм. При его помощи они нацеливались «расчистить жизненное пространство». Планировались новые захваты, аннексии, авантюры. Шла подготовка к уничтожению «неполноценных народов» путём убийств, террора, голода, стерилизации и других гнусных методов. В преддверии Второй мировой войны представитель английского правительства лорд Галифакс в беседе с Гитлером прямо говорил: «Германия по праву может считаться бастионом Запада против большевизма».

В своём обращении к народу 9 мая 1945 года Сталин, следуя диалектике на-

«Наращивать нашу антифашистскую борьбу, солидарность и единство действий!»

Доклад Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова на Втором антифашистском международном форуме в Москве 23 апреля 2025 года

ционального и интернационального, подчеркнул один из исторических результатов разгрома фашизма: «Вековая борьба славянских народов за своё существование и свою независимость окончилась победой над немецкими захватчиками и немецкой тиранией».

Борьба советского народа стала победоносной благодаря социализму, благодаря гению Ленина. Великий Октябрь 1917 года прорвал фронт империализма, избавил Россию от участия колонии. Национальные окраины нашей страны обрели полноценную государственность, преодолели социально-экономическую отсталость и нищету, приобщились к передовым достижениям науки и культуры.

Сегодня наша память снова и снова обращается к суровым годам судьбоносной схватки с фашизмом. Отстаивая честь и свободу Родины, братская семья советских народов проявила непреклонную волю к Победе, явила миру легендарную стойкость духа. Русские и украинцы, белорусы и грузины, узбеки и армяне, казахи и молдаване, азербайджанцы и киргизы, татары и евреи, башкиры и буряты, осетины и аварцы, якуты и лезгины – все нации и народности нашей социалистической Отчизны встали плечом к плечу на пути гитлеровских полчищ.

В смертельном противоборстве с нацистским злом самая мощная линия обороны проходила через умы и сердца граждан Страны Советов. Особой заслугой Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) стало сплочение нашего народа в единую неодолимую силу. Великая эпоха породила новый тип патриотизма. Любовь к Родине соединялась в нём с глубоким желанием воплотить на своей земле светлые идеалы справедливости, братства и высокой духовности.

В годы реализации ленинского плана ГОЭЛРО и бурные годы сталинских пятилеток наш народ делал всё, чтобы превратить свою социалистическую страну в процветающую и могучую индустриальную державу. Промышленное производство возрастило в среднем на 17 % в год, а производство средств производства – на 21 %. По этим показателям к концу второй пятилетки СССР вышел на первое место в Европе и вплотную приблизился к США. Наша страна полностью преодолела зависимость от импорта промышленного оборудования и сырья.

Ленинско-сталинская модернизация стала трудовым и духовным подвигом, равного которому не знала история. В те предвоенные годы был заложен фундамент всех грядущих побед Советской Державы. И когда разразилась схватка с фашизмом, весь мир убедился в прочности социалистической системы.

В годы войны советский патриотизм выступал как священная ненависть к захватчикам. Он воплощался в готовности биться с врагом до полной победы. Всенощная борьба с фашизмом подняла на небывалый уровень такие черты характера, как коллективизм, взаимовыручка,

трудовой героизм, солидарность и дружба народов.

В беспощадной схватке с фашизмом свои лучшие качества проявили многие народы мира. Ряд государств объявили войну державам фашистского блока. Мы вкладываем должное вкладу в общую борьбу народов США, Великобритании, Канады, всех участников антигитлеровской коалиции. В странах, попавших под нацистский сапог, разгорелось движение Сопротивления. Его герои сражались с оккупантами и местными коллаборантами во Франции, Италии, Югославии, Греции, Польше.

Мы низко склоняем головы перед жертвенностью бесстрашных борцов антифашистского подполья. В своих сердцах мы бережно храним имена героев-антифашистов. В этом мужественном строю Эрнест Тельман, Георгий Димитров, Морис Торез, Пальмиро Тольятти, Долорес Ибаррури, Алвару Куньяль, Клемент Готвальд, Иосип Броз Тито, Болеслав Берут, Энвер Ходжа и другие лидеры коммунистических и рабочих партий Европы. Для нас они навечно останутся символами пролетарской солидарности и несгибаемой воли к победе.

Безграничным уважением потомков и неувядаемой славой покрыты имена выдающихся руководителей коммунистического движения, которые подняли свои народы на разгром японских милитаристов. Первое место в этом ряду принадлежит Мао Цзэдуну, Хо Ши Мину, Ким Ир Сену, Хорхе Торрес Наварро.

Над теми, кто стоял на смерть и сокрушил мировое зло, времена не властно. Люди доброй воли никогда не забудут жертвенный героизм советского народа, который вырвался из цепей рабства многие страны Европы и Азии. Освободительная миссия Красной Армии полна глубокого социального и нравственного значения. Советский солдат пришёл в Софию и Прагу, Бухарест и Варшаву, Белград и Вену, на равнины Северного Китая и горные склоны Кореи не как захватчик и разрушитель, а как избавитель, интернационалист, защитник трудового народа.

Победная весна 1945 года открыла новую главу в истории человечества. Разгром фашизма оказал огромное влияние на обновление всей планеты. Народно-демократические революции в целом ряде стран привели к образованию Социалистического Содружества. Мощная волна национально-освободительного движения сокрушила колониальную систему.

Вот уже 80 лет антикоммунисты всех мастей не могут вытравить из сознания людей смысл и значение великого сражения с фашизмом. Не имея возможности победить народную память, наши недруги развернули войну с памятниками. В целом ряде стран Восточной Европы монументы советским воинам подло и безназанно уничтожаются.

Силы реакции никогда не успокаиваются. Воронки от гитлеровских бомб ещё не успели засыпать травой, а на Западе уже нашлись новые претенденты на глобальное господство. В 1947 году провозглашается так называемая «доктрина Трумэна».

Уже после мая 1945 года были подхвачены и бредни гитлеровцев о генети-

ческом превосходстве западноевропейских наций над другими народами. Один из идеологов неофашизма М. Рут почти дословно повторил лозунг третьего рейха: «Один народ, одна страна, одна нация с корнями, уходящими в традиции и судьбу англосаксонского гения, – единственная нация с Богом».

Жизнь подтвердила опасность любых версий идеологии национальной исключительности. В результате территориальной экспансии Израиля около 2 миллионов палестинцев оказались на положении изгнанников. Зверства в отношении мирного арабского населения, варварские бомбардировки лагерей беженцев прямо перекликаются с фашистским холокостом.

Уроки самой кровавой из всех войн в наши дни исключительно актуальны. Человечество вновь стоит перед лицом острых угроз, созданных чёрными силами глобалистов. Чтобы повернуть вспять поток истории и утвердить новые формы колониального владычества империалисты готовы раздуть пожар ядерной катастрофы.

Через 30 лет эта подлую методу взяла на вооружение клика киевских упырей. Под покровительством своих кукловодов из стран НАТО на Украине стали проповедовать планы «покорения Московии», «отмены» русского языка и культуры, физического истребления «русни». По примеру гитлеровских погромщиков бандеровская нечисть занялась сносом памятников Александру Пушкину, Фёдору Достоевскому, Максиму Горькому, Ивану Павлову. Развернулся террор против мирного населения Донбасса. Были запрещены все оппозиционные организации, начиная с Компартии Украины.

Сегодня важнейшая задача всех подлинно демократических сил состоит в том, чтобы остановить неонацизм, покарать насилийников и убийц, поставить на место новоявленных кандидатов в рабовладельцы. Как и прежним поколениям антифашистов, нам предстоит покрыть позором имена тех, чьи идейные предшественники были посажены на скамью подсудимых в Нюрнберге осенью 1945 года.

Уважаемые товарищи! Друзья и единомышленники! Нам вместе предстоит наращивать нашу принципиальную борьбу, солидарность, единство действий. Пепел погибших в противоборстве с нацизмом стучится в сердце каждого честного человека. Он зовёт нас к единению в сражениях за недопущение новых кровавых войн, за счастливое будущее детей всего мира.

Нас вдохновляют великие идеалы международной солидарности.

Нас укрепляет твёрдая вера в справедливость нашего дела.

Лишь мы, коммунисты, имеем реальный опыт борьбы и побед над фашизмом в XX веке. Пусть этот бесценный опыт придаёт всем нам новые силы!

Позвольте мне искренне, по-братьски пожелать всем участникам нашего Форума, всем товарищам, которых вы представляете, всем вашим народам добра, счастья и процветания!

**Будем крепить наши ряды!
Но пасаран!
Они не пройдут!
Победа будет за нами!**

155 лет Ленину: коммунисты возложили цветы к Мавзолею

Во вторник, 22 апреля, в Москве состоялась акция КПРФ, приуроченная к 155-й годовщине со дня рождения вождя мирового пролетариата В.И. Ленина. Основатель большевистской партии и первого в мире социалистического государства, гениальный мыслитель и революционер-созиодатель, он оказал колоссальное влияние на ход истории. Его жизнь – пример самоотверженной борьбы за интересы трудящихся, равенства и дружбы народов.

В мероприятии приняли участие коммунисты и комсомольцы, представители народно-патриотических общественных организаций и сторонники партии во главе с Председателем ЦК КПРФ Геннадием Зюгановым. Почётными гостями акции стали делегаты Международного антифашистского форума, проходившего в эти дни в столице.

Вначале Красная колонна с Манежной площади проследовала к Вечному огню на Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду. Затем акция продолжилась у Мавзолея В.И. Ленина на Красной площади, где состоялась церемония возложения венков и цветов в память об основателе Советского государства.



Сомнительное счастье

80 из 100 россиян счастливы. Остальные 146 миллионов никто не спрашивал.

ВЦИОМ опубликовал данные мониторинга уровня счастья в России. По мнению социологов, в нашей стране 80% счастливых людей, из них 36% – абсолютно счастливы.

Мы, коммунисты, часто указываем, что проводимый в стране социально-экономический курс неправилен. Что цены растут в несколько раз быстрее официальной инфляции, в результате чего реальные доходы большинства населения падают. Что чудовищно высокая ключевая ставка делает почти невозможным развитие экономики. Спорить с нами по этим вопросам сложно: мы опираемся на факты.

Похоже, близкие к власти социологи придумали идеальный, как им кажется, ответ на всю нашу критику: что бы вы ни говорили про социально-экономические проблемы, а люди всё равно счастливы! Вот, посмотрите на наш опросик.

Понятно, что категория «счастья» весьма субъективна. Но всё-таки давайте задумаемся, может ли подавляющее большинство наших сограждан быть счастливо, если в стране:

– На конец 2024 года кредиты имели более 50 млн человек, то есть 67% работающих россиян. Причём у большой доли заемщиков – три и более кредитов.

– В прошлом году за микрозаймами обратилось рекордное число россиян, а это такие займы, взяв которые человек чувствует себя поставленным «на счётик»: каждый день его долг серьёзно возрастает.



– 40% ипотечников предстоит платить свои долги банкам даже тогда, когда они уже будут на пенсии (если доживут, конечно).

– На 10 свадеб в России приходится 8 разводов.

– За 2024 год число умерших в стране превысило число родившихся на 600 тысяч человек – на целый город размером с Иркутск или Владивосток.

– За последние три года на 15,5% выросло потребление крепкого алкоголя и в два раза (!) – продажи антидепрессантов.

Люди просыпаются ночью от звонков коллекторов. Создают семьи, которые вскоре от трудностей жизни разваливаются. Не хотят рожать, потому что мало денег, нет своего жилья и уверенности в завтрашнем дне. Всё больше пьют и спасаются от депрессии таблетками. Но при этом они счастливы?

Как тут не вспомнить цитату из бессмертного фильма «Кин-дза-дза»: «Правительство на другой планете живёт, родной». Судя по всему, там же живут и провластные социологи.

Очень хочется, чтобы как можно больше людей в России были счастливы. Но давайте будем реалистами: для этого надо очень многое изменить в нашей стране.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин

опыт, ибо без победного ленинско-сталинского похода решить нынешние проблемы невозможно. Это очевидно сегодня всем думающим и грамотным людям. Ленин впервые заставил капитал потесниться и создал государство рабочих и крестьян, где труд и справедливость вместе с дружбой народов привели всей общественной жизнью. Он первый на этой планете провозгласил, что будет восьмичасовой рабочий день, бесплатное образование, медицина и

За закрытыми дверями

24 апреля в Мосгордуме обсудили организацию платного парковочного пространства в районе Выхино-Жулебино. Депутат фракции КПРФ Леонид Зюганов организовал круглый стол, где эксперты, активисты и коллеги единодушно отметили: власти снова игнорируют мнение людей.

Тема звучала так: «Особенности территорий, которые необходимо учитывать при организации платного парковочного пространства».

– Скажу прямо: власть снова пытается решать вопросы за закрытыми дверями, без диалога с людьми, – сказал Леонид Зюганов. – А это тупиковый путь.

Вспомните: нам обещали, что парковки будут вводить точно – у метро, торговых центров. Сначала говорили: только в пределах Бульварного кольца, потом – Садового, затем третьего транспортного. А сейчас? Под видом «благоустройства» хотят покрыть платными зонами всё Жулебино. При этом обещанные перехватывающие парковки у метро Котельники так и не построили. Вместо ТПУ «европейского уровня» – грузовики под эстакадой и дворы, забытые машинами с подмосковными номерами.

Вот вам реальность: жители Жулебино уже сегодня не могут припарковаться. А если введут платные зоны, машины хлынут во дворы. Но и там – тупик: шлагбаумы, которые должны защитить, либо ломают, либо сносят по представлению прокуратуры. Мой помощник Елена Войленко, проживающая там, установила их в своём дворе. В итоге по жалобе недовольного соседа прокуратура подала иск в суд и отменила решение совета депутатов об их уста-

лучшая социальная защита, начиная от детей, женщин и стариков. Он первый на планете заявил, что нужен план ГОЭЛРО, который осветит нашу страну и покажет пример, что лампочка Ильича двигает прогресс и позволяет людям в этом прекрасном свете видеть своё будущее», – заявил Зюганов.

«Он предложил принять похабный – да, непопулярный – да, брестский мир, но сказал: мы спасаем государственность, и мы её соберём в новой форме. И мирно на съезде собрал в форме Союза Советских Социалистических Республик великую страну, которая показала пример индустриализации, коллективизации, культурной революции. Сталин продолжил эту гениальную политику. За 10 лет построил вместе со страной 9000 лучших на ту пору предприятий», – продолжил лидер коммунистов.

«Я считаю, что сегодня, в день рождения Владимира Ильича Ленина, мы не случайно собрали впервые в Москве могучий Антифашистский форум, на который приехали представители – вдумайтесь – из 91 страны мира. Представители коммунистических, рабочих, патриотических партий и движений. Мы сегодня открываем этот форум вот здесь, на Красной площади, у мавзолея Ленина, у красного некрополя, где похоронены 32 маршала и генерала, которые обеспечили нашу победу», – сказал Зюганов.

«Сегодня у вас два выбора: или социализм, или фашизм. Мы предлагаем социализм, мир, дружбу, справедливость, братство народов, и для этого есть у нас уникальный опыт, опыт советской страны, опыт компартии Китая, опыт братской Кубы, опыт братского Вьетнама, опыт наших друзей КНДР, опыт мира, которые сегодня противостоят нацизму и фашизму. Уверен, что дело наше правое, враг будет разбит, победа будет за нами», – завершил своё выступление Геннадий Зюганов.

новке, и их демонтировали, несмотря на отсутствие указания на демонтаж в решении суда, наличие сквозного проезда и отсутствие надлежащим образом оформленных документов. Никто даже не стал разбираться и не попытался защитить жителей этого дома. Приехали, как преступники, с заклеенными номерами и логотипами, в капюшонах, вырвали «стрелы» и увезли в неизвестном направлении.

А как иначе? Если дворы не закрыть, конфликты неизбежны: проколотые колёса, ссоры между соседями – это уже происходит.

Власти твердят: «Сначала введём платные парковки, потом разберёмся с инфраструктурой». Но логика должна быть обратной! Сначала – построить ТПУ, закрыть дворы шлагбаумами, обеспечить альтернативы. Только тогда можно говорить о парковках. А сейчас чиновники предлагают «ковровое» решение, игнорируя специфику района. Жулебино – граница Москвы, здесь тысячи машин из области. Куда их дезят, если все улицы станут платными?

И ещё вопрос: почему жители должны платить за парковку у социальных объектов – поликлиник, школ – в своём же районе? Это несправедливо. Мы не против разумных реформ, но они должны работать на людей, а не на бюджетные «дыры».

Зюганов сообщил, что резолюция круглого стола будет направлена мэру Москвы и в Департамент транспорта, однако он уверен: без участия жителей она останется просто бумажкой.

«Прошу каждого не оставаться в стороне. Пишите обращения, приходите на собрания, задавайте вопросы властям. Только общими усилиями мы сможем добиться учёта интересов жителей, а не коммерческих проектов», – сказал коммунист.

100 лет на страже истории

В преддверии 80-летия Великой Победы в Центральном доме литератора собрались те, кто пришел отдать дань уважения удивительной женщине – Марии Михайловне Рохлиной, отметившей в прошлом году вековой юбилей. Ветеран Великой Отечественной войны, медицинский работник, активный член КПРФ – она прожила жизнь, вместившую в себя целую эпоху российской истории. Для многих юных участников встречи это была уникальная возможность прикоснуться к живой легенде.

Когда началась война, Марии Рохлиной едва исполнилось 16 лет. Не имея специального образования, юная девушка прошла всю войну санитаром 290-го гвардейского полка, дослужившись до звания старшего сержанта. На её счету – сотни спасенных жизней. Хрупкая девушка, весившая чуть более 30 кг, выносила с поля боя раненых в самых сорванных сражениях Великой Отечественной войны. «Я для тебя жареную луну с неба достану, только живи», – эти слова она говорила раненым бойцам, потерявшим всякую надежду. Мария Михайловна часто в интервью признаётся, что до сих пор не знает, как придумала эту фразу. Однако по ней, как по позывному, уже после войны её отыскали десятки благодарных солдат.

За проявленное мужество и героизм Мария Михайловна была награждена орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», а также орденом Отечественной войны II степени. Особенно ценной для неё является медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», которую она получила в

Праге, где встретила День Победы и где позже создала семью.

«Мария Михайловна была на самых ключевых направлениях Великой Отечественной», – рассказал в начале встречи ведущий вечера. Это и Ясско-Кишинёвская операция, и знаменитое Прохоровское поле, где горела земля и плавился металл, это форсирование Днепра, это тяжелейшие бои, где она выносила с поля битвы раненых солдат и офицеров».

За её плечами – Сталинград, Прохоровка, Курская дуга, освобождение Украины, победное шествие нашей армии по Европе. Сотни спасенных жизней оказались на её собственном здоровье, но свой 100-летний юбилей она встретила с юношеским оптимизмом и не просто верой, а твёрдой уверенностью: победа вновь будет за нами.

После войны Мария Михайловна окончила медицинский институт и посвятила себя профессии врача. Её работа в санитарной службе стала продолжением того дела, которому она отдавала силы на фронте.

В ходе встречи особенно трогательным моментом стал импровизированный концерт, где звучали стихи Юлии Друиной и Ильи Эренбурга, а также музыка военных лет, возвращающая присутствующих в те далёкие и трагические годы.

Как активный член КПРФ, Мария Рохлина регулярно участвует в партийных мероприятиях, посвящённых сохранению исторической памяти. Её принципиальная позиция по вопросам отношения к истории Великой Отечественной войны хорошо известна однопартийцам, которые ценят её как живого свидетеля эпохальных событий.

Пока позволяло здоровье, Мария Михайловна кропотливо работала в архивах – Государственном, Военном, региональных – восстанавливая имена пропавших без вести и погибших. Она внесла значительный вклад в создание экспозиций музея-заповедника «Прохоровское поле».



Когда ведущий спросил Марию Михайловну о её нынешнем мироощущении, её ответ поразил присутствующих искренностью и болью за историческую память.

«У меня настроение агрессивное, – призналась она. Потому что вчера вечером мы смотрели современный фильм о битве за Москву. Стыдно. Людей нет. Какие-то обрывки, надписи и дикторы, которые как будто чужие записки читают. Неприятно и очень горечительно».

Мария Михайловна с горечью говорила и о том, что в современных интерпретациях истории исчезают подлинные герои: «Куда они дели Зою Космодемьянскую, Валентину Волошину и других героев битвы за Москву? Куда-то исчезли подольские курсанты, снайперы женской школы из Погольска...»

Особенно взволнованно ветеран говорила о необходимости сохранения истори-

ческой памяти о Сталинграде: «Разгромили огромную страну-победительницу. Разгромили её победу. Её победа разбрызгана по всему миру. Только не в России. В России нет города победы. Нет города Сталинграда! Нет! Зато есть во всём мире. Даже в маленьком, никому не известном Венесуэле есть памятник этому, а в России нет».

Участники встречи отмечали особое качество, присущее Марии Михайловне, – умение не просто работать, а служить избранному делу. Сейчас, в свои 100 лет, она продолжает воспитательную работу, встречаясь с волонтерами и студентами медицинских вузов, многие из которых присутствовали на юбилейном вечере. Она принимает активное участие в общественной жизни, патриотическом воспитании молодёжи, сохранении памяти о Великой Отечественной войне и её героях, регулярно выступает на партийных мероприятиях.

Особенно волнует ветерана проблема возвращения исторического названия Волгограду. Мария Михайловна рассказала о своем участии в борьбе против «уничижения документации Великой Отечественной войны», считая это «второй Сталинградской битвой» – теперь уже за историческую правду. Она сказала присутствующим, что будет жить, пока название города «Сталинград» не обретёт вторую жизнь.

Встреча в Центральном доме литератора стала не только чествованием ветерана, но и напоминанием о необходимости бережного отношения к истории страны, к подвигу тех, кто отстоял её независимость в годы Великой Отечественной войны.

Когда звучали стихи о войне и музыка военных лет, многие присутствующие не могли сдержать слез. А Мария Михайловна, прошедшая через горнило войны, смотрела на молодые лица с надеждой и верой в то, что память о великом подвиге народа будет жить вечно.

Мария Климанова

Память о Ленине под ударом



В Краснодарском крае в лицее №1 города Славянска-на-Кубани со стены здания исчезло имя Ленина – автора цитаты «Учиться, учиться и учиться», оставленной на фасаде. Как отметил первый зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин, «цитата осталась без автора и не грамотно оформленной». На таких примерах не научишь детей ни истории, ни грамотной речи». Символично, что само здание лицея было построено при Советской власти, а современные «реформаторы» не смогли создать ничего сопоставимого, зато нашли силы для уничтожения исторического наследия.

Ещё более вопиющий случай произошёл в Свердловской области. Так, в Ревде местные жители более полугода борются за возврат памятника Ильичу на главную городскую площадь. Его демонтировали местные власти в августе 2024 года под предлогом реставрации, но возвращать не собира-

ются. В 155-ю годовщину со дня рождения вождя пролетариата жители возложили сотни цветов на то место, где стоял памятник.

Не менее циничным циничным выглядит снос памятника Ленину в Юрьевецком районе Ивановской области – за несколько дней до 155-летия со дня его рождения. Власти сделали это вечером, под покровом сумерек, ссылаясь на аварийное состояние. При этом с 2007 года, в течение 18 лет, и коммунисты, и обычные жители Юрьевца многократно требовали от властей заняться ремонтом монумента, взять его на баланс и поставить на учёт как памятник культуры. Вместо этого чиновники дождались, пока памятник придёт в ветхость, и уничтожили его.

А в ноябре 2024 года в Ленинградской области был сожжён

исторический музейный комплекс «Шалаш Ленина» – место, связанное с важным этапом жизни революционера и историей революционного движения в России.

Сгоревший объект – копия исторического шалаша, где Ленин и Зиновьев скрывались в 1917 году. По словам директора музея Натальи Коваленко, шалаш «действительно подпалили ночью».

Символичным проявлением отношения власти к советскому наследию стала и практика закрытия Мавзолея Ленина во время официальных мероприятий на Красной площади. Начиная с 2005 года, на время парадов Победы 9 мая Мавзолей драпируют декоративными конструкциями, скрывая его от глаз участников торжеств и телезрителей. Это вызывает недоумение у многих россиян, особенно ветеранов Великой Отечественной войны, помнят, что именно к подножию Мавзолея советские солдаты бросали знамёна поверженного Третьего рейха во время Парада Победы 1945 года.

Как отмечает Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин «любое покушение на память о Ленине – удар по нашей стране, работа на раскол нашего общества, радость для врагов России. Тот, кто сносит памятники Ленину, становится до степени смешения похож на украинских нацистов».

Несмотря на все попытки вычеркнуть имя Ленина из истории, значительная часть российского общества встает на защиту памятников Ленину и других артефактов советской эпохи. В социологических опросах Ленин неизменно входит в число наиболее значимых исторических личностей России, а его вклад в развитие страны признается большинством респондентов вне зависимости от их политических взглядов.

Особенно тревожно то, что усилия по уничтожению советского наследия активизировались именно сейчас, когда Россия находится в состоянии острого геополитического противостояния с Западом. В этих условиях подрыв исторических основ российской государственности выглядит как прямая работа на врага.

История показывает, что народы, которые отказываются от своего прошлого, теряют и будущее. Тем, кто стремится стереть память о Ленине и советской эпохе, следует помнить: история не терпит пустоты. Уничтожая память о прошлом, они рисуют потерять будущее.

Но как бы ни старались современные декоммунизаторы, им не удастся вычеркнуть имя Ленина из истории России и мира. Потому что, как справедливо отмечают в КПРФ: «Ленин – жив, Ленин – жив, Ленин – будет жить!»

Мария Климанова

Киберпочта по-русски

Каким будет мир через триста лет? О таких масштабных перспективах не задумывалось даже поколение, уверенное, что уже в обозримом будущем во всём мире наступит коммунизм, а на всех далёких планетах расцветут яблони. Сегодня, когда жить с каждым годом становится всё веселее и веселее, фантазии на эту тему клонятся значительно ближе в сторону антиутопий. Но зато ясно одно: наши потомки будут наслаждаться прекрасно отремонтированными отделениями «Почты России».

«При сохранении темпов финансирования на уровне 0,5 млрд рублей в год завершение президентской программы ремонта возможно через 228 лет, в 2253 году», – отмечает в докладе, представленном в Совете Федерации, замгендиректора госкомпании «Почты России» Захар Грузнов.

Программа ремонта началась в 2022 году, за тот год модернизировали 1,195 тыс. отделений за 5 млрд рублей. В прошедшем году удалось отремонтировать 773 отделения за 4,2 млрд рублей. В текущем году предусмотрено ремонт 105 отделений за 500 млн. «Сейчас на этом этапе сбавить темпы – это значит точно, что мы к 2030 году поставленную задачу можем не выполнить. Важно сохранить тот темп, который был в начале задан», – отметил Грузнов.

Затрудняемся ответить, что это за темп такой, при котором стратегия развития компании до 2030 года, принятая в 2021 году, устарела и не пересматривалась с 2022 года, а её реализация не контролируется. На лицо следующая картина: бизнес-планы РП утверждаются с

опозданием: например, цели на 2024 год были одобрены за день до конца года. Организационная структура компании за пять лет менялась 25 раз, сменились три генеральных директора, а число заместителей достигало 19. Штат советников вырос на 65%, а их фонд оплаты труда – на 48%. При этом число открытых вакансий производственного персонала увеличилось в 2,2 раза из-за того, что сотрудники бегут от низких зарплат.

Социальные функции «Почты России» ослабли. Количество отделений с сокращённым режимом работы выросло вдвое, число почтовых ящиков вне отделений сократилось более чем в два раза. На начало 2024 года 6 тысяч отделений (каждое шестое) не работали из-за нехватки персонала, нерентабельности и отсутствия помещений.

Ещё больше о работе корпорации может сказать отношение к ней сотрудников. Такая невероятная текучка кадров вряд ли встречается в какой-то ещё крупной российской компании. Это явление связано с множеством факторов: низкая зарплата, огромная нагрузка на почтальонов

и сотрудников отделений, низкая квалификация работников. Да, компания постоянно пополняется новыми сотрудниками: они проходят обучение, но вскоре увольняются, потому что их не устраивает ни работа, ни оплата. Процесс обучения номинален: люди получают некие инструкции, указания и методички, по которым, возможно, работали ещё 15–20 лет назад. Сотрудники отмечают, что в лучшем случае лишь около 40% знаний, полученных при обучении, пригодятся им на практике.

С нововведениями – программным обеспечением, разработкой новых услуг, внедрением цифровых технологий – ведомство работает спустя рукава. Эти трудоёмкие процессы требуют максимальной включенности как руководства, так и сотрудников на местах. Но если первые еще могут быть в этом заинтересованы, то для других любая подобная «фишка» – лишняя работа за ту же зарплату. Следовательно, мотивации погружаться в условную цифровизацию – почти никакой. Кроме того, сами обновления могут доходить с опозданием, ввиду чего



ни о какой слаженной работе всех элементов огромного механизма речи быть не может.

Ещё хуже работать почта стала после того, как россияне стали массово заказывать посылки из Китая. Когда в отделение одновременно приходят сотни мелких пакетиков, каждый из которых необходимо зафиксировать, сотрудники впадают в отчаяние. Если бы им ещё доплачивали за переработки... но нет. Развитие интернет-торговли приводит к настоящим коллапсам. Отделениям не хватает людей, чтобы обработать все заказы и при необходимости разнести их по почтовым ящикам.

А какие люди придут работать за такую зарплату? Максималь-

ный оклад, который предлагает «РП» – тысяча сорок пять. Это в больших городах. В глубинке может быть и пятнадцать. Так что сотрудники постепенно становятся менеджерами по продажам, предлагая клиентам различные товары. Схема простая: сколько за месяц продал – такую надбавку получил. Так не лучше ли сразу идти в менеджеры, тяжёлую работу за копейки оставив кому-нибудь другому?

В общем, сейчас с «Почтой России» всё очень и очень плохо, но мы, конечно, потерпим. Главное, что у вас, уважаемые товарищи потомки, всё будет совсем по-другому. Но это не точно.

Александра Смирнова

26 апреля МГК КПРФ провёл в подмосковном «Совхозе имени В.И. Ленина» День секретаря. В мероприятии приняли участие первые секретари местных партийных отделений КПРФ г. Москвы и депутаты-коммунисты разных уровней.



Всё начинается с первички

В торжественной обстановке были вручены партийные билеты недавно вступившим в КПРФ, памятные медали и награды активно работающим коммунистам.

С основным докладом выступил первый секретарь МГК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ Виктор Царихин, рассказав о текущей работе столичной партийной организации со всеми её достоинствами и недостатками.

Царихин подчеркнул, что власть не пойдет на уступку коммунистам в деле отмены запреты на проведение митингов. Дело, конечно, не в коронавирусе, а в стремлении правящих кругов избавиться от Компартии. Поэтому проведение Народного референдума, имеет принципиальное значение. На данный момент в столице собрано более 32 тысяч подписей за инициативы Народного референдума.

Лидер московских коммунистов добавил, что, помимо Народного референдума, используются такие формы работы с народом, как проведение одиночных пикетов, встречи депутатов-коммунистов с избирателями. По словам Виктора Царихина, в среднем приходят на подобные мероприятия около 500 человек. Активность коммунистов приводит к результатам. Например, удалось добиться снятия с повестки дня идеи закрытия бесплатных музыкальных школ, существенных уступок в градостроительной политике.

Напомнив о запланированных на 2026

год выборах в Государственную думу, Виктор Царихин заявил, что претенденты на участие в избирательной кампании должны уже сейчас начинать проводить активную работу.

Виктор Царихин поднял тему сбора гуманитарной помощи для Новороссии, выделил местные отделения КПРФ, вносящие наибольший вклад в эту работу. Он рекомендовал всем коммунистам активно включаться в работу по содействию Донбассу и Курской области.

Выступили и секретари местных отделений, высказавшие свои предложения и желания.

«День секретаря» в «Совхозе имени В.И. Ленина» стал важным этапом в укреплении единства нашей партийной организации, – поделился своими впечатлениями о мероприятии Виктор Царихин. – Мы не только подвели итоги работы, но и наметили пути борьбы за интересы трудящихся. Особую благодарность хочу выразить Павлу Николаевичу Грудинину за гостеприимство, а также всем коммунистам, чей вклад в защиту народного предприятия, сбор подписей для Народного референдума и поддержку Донбасса заслуживает высшей оценки. Ваша активность – это живое доказательство того, что КПРФ остаётся силой, способной консолидировать общество вокруг справедливых идей».

Пресс-служба МГК КПРФ

Золотые яйца

34-летнего Руслана Глехштейна признали виновным по статье «Грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества», сообщается в телеграм-канале прокуратуры Санкт-Петербурга. По данному ведомству, в ноябре 2023 года мужчина украл в магазине 14 упаковок куриных яиц. Часть из украденного он съел, а остальное подарил знакомым. Сумма ущерба составила 1,7 тысяч рублей.

Воровать яйца, конечно же, нехорошо, тем более что в прошлом году они подешевели на 11,16% (пусть и ввиду того, что в прошлом подорожали на 45%, выйдя в лидеры инфляции). Но гражданину Глехштейну они обойдутся даже дороже, чем кому бы то ни было: за каждое яйцо он получит почти три недели строгого режима. В общей сложности 7 лет и 7 месяцев колонии.

А вот бывший заместитель министра энергетики Российской Федерации Сергей Мочалников получит всего 1,5 года колонии-поселения. Уголовное дело было возбуждено по поводу хищения бюджетных средств, выделенных на лик-

видацию старых угольных шахт и разрезов в Кемеровской области. Сумма ущерба составила более 170 миллионов рублей. Поскольку они отправились не на это благородное дело, а в карман предпримчивому министру, в регионе ухудшилась экологическая обстановка, что учёл самый справедливый суд в мире, но тем не менее принял вот такое гуманное решение.

Какие же из всего этого выводы? Пока напрашивается только один: если уж воруете, то воруйте по крайней мере миллионы, а не яйца! Это и приятнее, и экономически выгоднее.

Маргарита Мишкина



В истории есть такие даты, память о которых после того, как их несколько подзабыли, вновь становится актуальной на фоне сегодняшнего дня.

17 апреля 1912 года царскими жандармами была расстреляна мирная демонстрация рабочих Ленского золотопромышленного товарищества. Из двух тысяч человек были убиты около 170 и ранены около 200 – почти каждый пятый участник шествия попал под прямой огонь. Через три месяца после Ленского расстрела рабочие начали массово покидать прииски реки Лена, говоря о причинах своего ухода так: «Мы покидаем мрачную тайгу без копейки денег, потому что мы не добились правды». Однако уже вскоре после расправы на стачки и митинги поднялись до 300 тысяч рабочих, а ещё через 5 лет рабочий класс совершил историческую революцию.

Золотые прииски реки Лена в районе города Бодайбо, где произошла трагедия, представляли в то время витрину того буржуазного «порядка», о котором ныне вздыхают почитатели и популяризаторы таких фигур, как Столыпин, и других царских реформаторов. Покосившиеся стены, грязный, протекающий жидким навозом пол, единственная печка как источник тепла в условиях вечной мерзлоты, невыносимый холод зимой и невероятная духота летом – в таких условиях жили рабочие-золотодобытчики, проживая семьями на фактически ничем не отделённых друг от друга нарах. Ленское товарищество – крупнейшая частная компания страны на тот момент, появившаяся на деньги английской буржуазии и управляющаяся российскими банкирами, – будучи в положении монополиста, заключало кабальные договоры с поставщиками, в лучших традициях эффективного менеджмента покупая самые дешёвые еду и потребительские товары за наименьшую цену, а затем навязывало их рабочим в счёт части заработной платы. Доходило до того, что тех, кто пытался отовариваться у местных лавочников, отлавливали и увольняли. Также часть зарплаты выдавалась и в виде талонов компании, что было запрещено законом. Это вынуждало рабочих покупать ненужные товары ввиду отсутствия возможности обменять их на деньги. Добыча золота в условиях вечной мерзлоты проводилась вручную, несмотря на выделенные на механизацию деньги. Золотодобытчики работали в условиях мороза в мокрых робах, спускаясь в шахты по обледенелым тёмным лестницам, потому что руководство отказывало в выдаче нужного количества свечей. Несчастные случаи и смерти были обычным явлением, врачей катастрофически не хватало – на одного приходилось 2500 чело-

«Бежать из этого ада»

103 года Ленскому расстрелу

век без учёта членов семей. Рабочий день, по нормам ограниченный 10-11 часами, мог продолжаться до 16 часов. В ходу был и детский и женский труд, практически неоплачиваемый и фактически принудительный.

Таким образом, золотодобытчики Ленских приисков, работая фактически на передовом для своего времени крупнейшем предприятии, получая на бумаге в два раза больше рабочих Петербурга или Москвы, фактически были бесправными и жили в скотских условиях.

приисков Лены. Были избраны выборные представители, выдвинуты требования, не кажущиеся невероятными: улучшить жилищные условия, медицинскую помощь и питание, увеличить заработную плату, справедливо учитывать отработку и не приуждать женщин к труду, отменить штрафы, увольнять только в теплое время года и с ведома рабочей комиссии. Капиталисты, управляющие «Лензото», вместо диалога с рабочими начали упорно строчить телеграммы в Петербург, намеренно составляя их в паническом

По воспоминаниям, те, кто примкнул в тот день к шествию, «шли как в церковь». Представители администрации приисков же намеренно спровоцировали движение к тому месту, где их ожидали солдаты. «Пусть идут», – сказал ротмистр Трещенков перед тем, как приказать открыть огонь по толпе мирных и безоружных людей, которые ждали лишь одного: найти правду.

После четырёх месяцев борьбы, покидая тайгу, рабочие почти единогласно отвергли резолюцию в адрес царского правительства, содержащую следующие слова: «С чистою и глубокою верою в справедливость государя императора мы несём свои молитвы за него к престолу всевышнего». Ленский расстрел, ставший кровавым финалом забастовки ленских рабочих, всё же наложил свой отпечаток, став ещё одним шагом к осмыслению рабочими России своего положения и дальнейших действий. Как в дальнейшем писал А. Тюшевский, участник общественной комиссии, чья цитата частично вынесена в заголовок, ленские золотодобытчики всё же нашли свою правду: «Правда рабочих гласила, что виновниками мрачных событий, разыгравшихся в тайге в 1912 году, являются капиталистический строй и царское самодержавие».

Но что может сказать память о Ленских событиях сейчас, спустя 103 года? Несмотря на то, что прошло уже больше века, именно сейчас как никогда обостряются противоречия между наёмными рабочими и «эффективными менеджерами». И те проблемы, с которыми в своё время столкнулись золотодобытчики на реке Лена, уже не кажутся чем-то далёким: плохие условия труда, жилья и питания, тотальная экономия на людях в угоду прибыли, стремление подавить недовольство и вбить клин в трудовую самоорганизацию. В своё время британский профсоюзный организатор Томас Данинг сказал, что нет такого преступления, на которое не рискнул бы капиталист ради 300 процентов прибыли даже под страхом виселицы; впоследствии это высказывание процитировал в «Капитале» Карл Маркс. И здесь на помощь наёмным рабочим и служащим, ищущим свою правду, приходит теория и практика организации — остаётся учиться и действовать.

Сергей Масленников,
секретарь ППО № 40
Сталинградского
МПО КПРФ г. Москвы.



Поучительным является то, что капиталисты, управляющие «Лензото», хорошо понимали, что главную угрозу для них составит именно организация недовольных рабочих. Именно поэтому они сделали всё, чтобы разобщить золотодобытчиков и стравить их между собой: от выделения ядра «избранных», имеющих куда лучшие условия жизни и труда, до создания системы служащих-надсмотрщиков, число которых было настолько велико, что на 10 рабочих приходился один надсмотрщик. В это же время царское правительство делало то, что сейчас бы назвали «дать свободу частному бизнесу».

Забастовка на Ленских приисках началась похожим на начало восстания на броненосце «Потёмкин» образом: с отпуска непригодных для пищи кусков копнины. Первоначальные требования о выдаче нормальных отрезов и увольнения причастного кухонного старосты были отвергнуты руководством Андреевского прииска. Уже вскоре к «андреевцам» присоединились золотодобытчики с других

тоне, преувеличивая масштаб и характер протеста. В стремлении подавить забастовку они прекратили отпуск продуктов и надавили на местные суды, с молниеносной быстротой добившись решения о выселении, оставляя рабочих и их семьи посреди зимы без крова и еды.

Через месяц на прииски прибыл ротмистр Трещенков с указанием «немедленно ликвидировать стачечный комитет» и желанием «укротить непокорную бунтующую чернь». Несмотря на ведущий диалог между бастующими, представителями «Лензото» и местными чиновниками, Трещенков решил организовать откровенные провокации, чтобы получить повод наилучее жёсткого подавления рабочих. Шествие 17 апреля состоялось после масштабного ареста выборных, устроенного по приказу ротмистра. Рабочие намеревались узнать о судьбе своих представителей и просить об увеличении полуголодного пайка, выделенного администрацией по приказу губернатора.



Новый Арбат сохранит свою книжку

Москвичам при поддержке депутатов Госдумы Сергея Обухова и Дениса Парфёнова (КПРФ) удалось отстоять одно из знаковых мест историко-архитектурного наследия столицы – здание Совета экономической взаимопомощи на Новом Арбате, также известное как дом-книжка.

Напомним, что в феврале департамент городского имущества и курирующий это ведомство заммэра Москвы Владимир Ефимов заявили о планах по сносу здания СЭВ.

Основанием для такого решения стала экспертиза о пожароопасности здания.

В результате депутатского

расследования Сергея Обухова выяснилось, что профильное ведомство, МЧС России, к оценке состояния здания не привлекалось, а экспертиза составлена некими «специалистами» – студентами Московского государственного строительного университета (МГСУ) и их проректором Арменом Тер-Мартиросяном.

С самого первого дня к спасению здания стали активно подключаться многие москвичи. Депутатом было получено большое количество обращений от жителей столицы со словами поддержки и просьбой донести до властей их позицию о необходимости сохранения здания СЭВ.

Разумеется, не сидел без дела и

сам депутат. За эти неполные несколько месяцев Сергеем Обуховым было подготовлено и отправлено более 10 депутатских запросов с требованием услышать мнение москвичей.

Итогом этой слаженной работы стала опубликованная на днях изданием «РБК» информация о готовящемся пересмотре решения о сносе здания СЭВ. Вместо демонтажа знакового для архитектурного облика столицы здания, «книжку» СЭВ ждёт капитальный ремонт.

Эту оптимистичную оценку подтверждает и полученный Сергеем Обуховым ответ Мосгосстройнадзора, сообщающий, что ведомством было отклонено за-

явление о проведении работ по сносу здания. Кроме того, Мосгосстройнадзор подтвердил депутату Сергею Обухову, что заключение проректора МГСУ Тер-Мартиросяна не может быть принято в расчёте при определении пожароопасности здания, поскольку такую оценку могут дать

только специалисты МЧС России.

Сохранение здания СЭВ – доказательство того, что совместными усилиями жителей и депутатов можно защитить исторический облик Москвы от хищных аппетитов строительного лобби и сомнительных «инвесторов из ближнего зарубежья».

20 апреля в Бирюлево Восточное на Лебедянской улице прошла большая встреча жителей района с депутатом Государственной Думы Денисом Парфёновым вместе с экс-кандидатами от КПРФ в Мосгордуму Леонидом Воробьевым, Дмитрием Павловым и Николаем Сергеевым. Встреча была организована Красногвардейским местным отделением КПРФ в связи с нарастающим народным возмущением против высотной застройки прямо возле Бирюлевского дендропарка.

В феврале 2024 года Департамент городского имущества города Москвы разместил на портале mos.ru информацию о грядущей застройке в районе домов № 22, 24 и 28 к. 1 по Лебедянской улице. Ради реализации проекта КРТ здесь планируется снести гаражи и вырубить деревья, а возле лесной зоны по соседству с уже имеющейся застройкой построить многоэтажный жилой комплекс, магазины и сопутствующие здания общей площадью более 100 000 квадратных метров – это порядка 1 000 квартир. При этом предельная плотность застройки земельного участка, количество этажей и высота зданий в документах «не установлены». Этот проект разра-

Замурованные в каменных джунглях

ботали втайне от жителей, публичные слушания не проводили. Согласно кадастровой карте Москвы, земли дендропарка, в том числе участок, который хотят вырубить ради строительства, имеют статус земель, занятых «особо охраняемыми территориями и объектами, городскими лесами, скверами, парками». Вырубать деревья там нельзя.

Эта встреча уже вторая, первая прошла год назад, тогда жители собрали более 2000 подписей против застройки, создали петицию, обращались к президенту, мэру Москвы, в управу, префектуру. За прошедший год жителями было написано сотни писем во все инстанции. На все обращения приходят отписки.

Власти не поясняют, как будет решаться проблема нагрузки на транспортную и социальную инфраструктуру, кто ответит за угрозу природным территориям. Более того, в будущем участок Лебедянской улицы хотят спрятать, для чего потребуется вырубить часть лесопарка, и построить четырёхполосную дорогу. Люди, десятилетиями проживающие с ви-

дом на лес, теперь рискуют оказаться замурованными в каменных джунглях стен новых ЖК.

Проект заявлен как часть реконструкции, под программу подпадают 18 домов, из которых только три находятся близко к будущей застройке. Остальные квартиры, по всей видимости, пойдут в свободную продажу. Граждан категорически не устраивает такое положение дел. Жители настаивают: проект должен быть отменен, а любые серьёзные градостроительные решения должны проходить через обязательную процедуру публичных слушаний! И КПРФ, безусловно, солидарна со справедливыми требованиями москвичей. В ходе мероприятия выступило множество неравнодушных местных жителей, которые единодушно высказались за отмену решения о КРТ. По итогам встречи в органы власти будут направлены депутатские запросы с требованиями жителей.

По итогам встречи коммунисты договорились о плотном взаимодействии с инициативной группой. Уже есть целый ряд примеров, где вместе с гражданами,

благодаря слаженной работе и самоорганизации жителей на местах, депутатским запросам и привлечению внимания СМИ уже удалось отстоять тот или иной уго-

строки территории реновационной многоэтажкой – участок признали непригодным для строительства и исключили из перечня мэрии Москвы. А проект КРТ на



улице Рогова в Щукино в результате огромной работы, проделанной жителями, представителями КПРФ, заморожен.

Андрей Клюкин,
секретарь Красногвардейского
МО КПРФ

Страна с бесплатным образованием – это, конечно, давно не про нас. Поступить в вуз благодаря своим знаниям, а не родительскому кошельку, можно в Германии, Франции, Италии, Греции, Польше, Чехии, Словакии, Норвегии, Финляндии. Ещё можно было в СССР, но не будем о грустном.



В 2022 году платный приём в российские вузы составил 50,7%. Доля платников (всех, не только первокурсников) в общей численности студентов растёт быстро: в 2015 году их было 29,6%, в 2019-м – 35,8%, а в 2022-м – уже более 40%. В 2024 году число студентов, обучающихся на платной основе, выросло на 9,8%. Особенно заметным стал рост числа зачисленных на платное обучение по инженерным специальностям – на 29,4% больше, чем в 2022 году.

Спрос на коммерческое образование увеличивается не только в столицах, но и в регио-

нах. Эксперты объясняют подорожание двумя основными факторами. Во-первых, стоимость обучения на платной основе должна соответствовать затратам на одного студента-бюджетника, что включает зарплаты преподавателей, содержание зданий и обновление оборудования. Во-вторых, число выпускников школ увеличивается, а количество бюджетных мест остаётся практически неизменным, что подогревает спрос на платные программы.

В 2025–2026 годах эксперты прогнозировали дальнейший рост стоимости обучения примерно на 7–9%, но что-то пошло не так.

Плати, студент!

Недавно в Госдуму внесён был законопроект, регулирующий платное обучение в вузах. Согласно нему, в случае принятия закона, с 1 сентября 2026 года количество платных мест будет определяться правительством России с учётом потребности экономики в квалифицированных кадрах.

Ограничения платного приёма со стороны Минобрнауки уже начали работать. В этом году вузы обязаны в открытом доступе разместить количество открытых для приёма платных мест до начала зачисления – не позднее 30 апреля. Больше указанного количества принимать нельзя.

Документ был разработан после того, как в начале февраля российский лидер Владимир Путин на заседании Совета при президенте России по науке и образованию заявил, что правительство должно принять меры по повышению качества платного образования, в том числе исключить «чрезмерный набор по специальностям, на которые отсутствует спрос со стороны экономики и рынка труда».

Глава комитета по развитию гражданского общества Яна Ландратова в разговоре с «Известиями» выразила уверенность, что многие вузы в России превратились в «фабрики дипло-

мов», штампую специалистов по невостребованным специальностям. «Мы предлагаем дать правительству право устанавливать квоты на платные места. Вузы смогут принимать студентов на коммерческой основе только в пределах этих квот. Это не значит, что платного образования не будет. Это значит, что оно станет более целевым и эффективным», – уверен парламентарий.

Председатель думского комитета по охране здоровья Сергей Леонов сообщил изданию, что есть проблемы, связанные с выбором специализации врачей. Например, все, по его мнению, «выбирают специальность пластического хирурга или гинеколога, но никто не хочет идти учиться на фтизиатров — врачей, которые лечат туберкулёз».

Всё это очень мило, но, знаете, как-то не особенно верится, что похудевшие бюджеты позволят учебным заведениям спокойно развиваться без федеральной поддержки. Очевидно, что вузы захотят компенсировать выпадающие доходы от снижения количества платных студентов, и повысят цены на платные места. «Стоимость обучения по направлениям подготовки часто формируется в соответствии с нормативами затрат, которые рассчитаны для обес-

печения обучения студентов на бюджетной основе. С учётом того, что многие вузы стоимость значительно не поднимали с периода пандемии, а затраты за эти годы выросли сильно, то повышение стоимости будет даже по этой причине», – отмечает ректор УлГПУ Игорь Петрищев.

Глава комитета Госдумы по защите семьи Нина Останина (КПРФ) призналась, что идея ограничивать получение платного образования в вузах её пугает.

«Почему? Потому что мы много раз обращались в профильные министерства, мы много раз обсуждали в Госдуме вопрос о необходимости введения своеобразного госзаказа типа распределения после окончания вузов для того, чтобы окончившие вуз специалисты получили первое рабочее место, мы даже обсуждали законопроект о первом рабочем месте по окончании обучения в образовательной организации. Что-то мне подсказывает, что сейчас идёт такое хаотичное вмешательство в проблемы подготовки специалистов с высшим образованием», – подчеркнула депутат.

В целом же Останина выступает против платного обучения, считая, что оно должно быть бесплатным, в том числе в вузах. Но такой расклад даже с учётом полнейшей иррациональности того, что происходит в системе образования, возможным не представляется.

Александра Смирнова

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.
Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.
Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».
143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 50 000 экз.

Заказ №0615-25

Подписано в печать 28 апреля 2025 г.
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00